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Уводна реч 

Духовној, културној, научној и јавности у целости подносимо 

Годишњи извештај о раду за 2023. годину и са поносом 

представљамо нашу делатност у овој календарској години. 

Изражавамо захвалност нашим пријатељима, саборцима и 

донаторима, који су нас подржавали током претходних 

година и тиме показали да разумеју значај мисије којом се 

бавимо. Дугорочни циљеви које смо поставили подразумевају 

практичан и теоријски рад, путем пројеката који носе 

заједнички именитељ српског идентитета и делатности 

Центра ТРИ (акроним за Темељ, Разговори о Идентитету), 

као мултидисциплинарне радионице, у којој ће се критички 

анализирати све нихилистичке идеје, покрети и активности, 

које у добу постглобализације угрожавају аутентичност 

српског идентитета. 

Иако је 2023. година за нас била велики изазов, захваљујући 

одговорном и посвећеном раду остварили смо планиране 

задатке. У годинама које долазе,  верујемо да ћемо показати 

одговорност и допринети да брига о српском идентитету 

заузме своје место и добије значај у друштву коме припадамо, 

у име опстанка и развоја истинољубивог, правдољубивог и 

слободарског српског народа. 

 

Синиша Димић, оснивач 
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О нама 

Логос у темељима Светих Архангела 

Фондација Свети Архангели је понела име које носи Манастир Свети Архангели код 

Призрена, задужбина српског цара Стефана Уроша IV Душана Немањића.  

Манастир са главном црквом Светих Архангела представљао је врхунац српског 

сакралног градитељства средином 14. века. 

Душанова задужбина заузима највише место у средњевековном културном наслеђу 

Србије, а Свети Архангели су чест мотив у литерарним делима, захваљујући свом 

историјском значају и трагичној историји. Манастир је почетком 17. века до темеља 

порушен. За Фондацију Свети Архангели ово свето место симболично представља 

темељ одрживости  српског идентитета. . 

Циљеви Фондације Свети Архангели су брига о српском идентитету, промовисање, 

заштита и унапређењe међународног разумевања, културе, науке, образовања и 

уметности, које остварујемо кроз различите активности, а нарочито прикупљањем, 

анализом и објављивањем документације и предмета од значаја за спровођење наших 

циљева. Користимо сопствена и искуства стручне и научне јавности, истраживањем и 

разменом знања, организовањем стручних скупова, саветовања и других облика 

едукације, објављивањем штампаних и електронских материјала, аудио и визуелних 

записа, упознавањем академске и шире јавности са током и резултатима деловања 

Фондације Свети Архангели. Успостављамо и ширимо контакте и сарадњу са домаћим 

и страним институцијама и телима, домаћом стручном и широм јавношћу, верским, 

државним и приватним институцијама, као и међународним организацијамa. 

Верујемо да ће народ једног дана подићи порушену цркву и због тога обнова, духовно и 

културно оживљавање Манастира Свети Архангели код Призрена, задужбина Немањића 

и других православних светиња, представља посебан циљ који себи поставља Фондација 

Свети Архангели.  
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Активности 

Током 2023. године, Фондација Свети Архангели 

је поставила одрживе циљеве, од стратешког 

значаја за организацију, који чине оквир за 

поступање и наставак делатности. 

Тим Фондације Свети Архангели је поставио 

дугорочну стратегију рада, на основу историјски 

утемељене свести и јасно профилисане 

одговорности према духовном, националном и 

културном идентитету српског народа. 

Важан моменат у спровођењу наше мисије је 

формирање новог Управног одбора у овој години, 

који је применом Статута и других општих 

аката препознао модалитете и управљачку 

методологију за дефинисање нових пројеката и 

начина коришћења имовине, стварајући услове 

за остваривање финансијских планова, применом 

транспарентности и јавности у раду, у складу 

за законом. 

Као консултативно тело, састављено од 

стручних лица из различитих области рада и 

образовања, Савет Фондације Свети Архангели 

је такође дао изузетан допринос у покретању 

важних питања, значајних за спровођење наших 

циљева. 
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Стратешке одлуке 

Вођени основном идејом у раду Фондације Свети 

Архангели, донета је одлука којом се налаже 

оснивање Центра ТРИ у оквиру наше 

организације, на челу са академиком др Чаславом 

Оцићем, са циљем окупљања српских 

интелектуалаца из земље и расејања, који ће из 

угла мултиперспективности (науке, филозофије, 

теологије), водити темељни дијалог о коренима 

српског идентитета и дефинисати решења, 

која могу бити од користи нашем друштву. 

Ступио је на снагу Протокол о дугорочној 

сарадњи Фондације Свети Архангели и господина 

Слободана Пауновића, председника Управног 

одбора Фондације Свети Архангели и суоснивача 

Друштва за софтвер Тизи Трансакције доо. 

Протокол је стратешки правни акт, који на дуги 

рок обезбеђује стабилан извор финансирања. 

На основи закљученог Протокола о дугорочној 

сарадњи, господин Слободан Пауновић посвећује 

Фондацији Свети Архангели своје ауторско дело 

ТИЗИ и поклања своју добробит, која из овог 

ауторског дела происходи. 
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Пројекти 

Фондација је 2023. годину започела прикупљањем 

средстава за обнову Цркве Светог Николе 

(Рајкове) у Призрену, споменика културе од 

изузетног значаја, која има посебан историјски, 

културни и верски значај.  Црква се помиње и 

Светоархангелској хрисовуљи, којом је цар Душан 

светињу приложио својој задужбини, Манастиру 

Свети Архангели код Призрена. 

Поводом концерта Павлине Радовановић под 

називом „Најлепше песме са Косова и Метохије“, 

Фондација Свети Архангели је донирала 60 

бесплатних карата за посетиоце концерта. 

Била је то изванредна представа и српско вече у 

Коларцу, а Фондација Свети Архангели је 

примила захвалницу од Павлине Радовановић за 

помоћ у организацији концерта. 

У сврху промоције својих циљева, Фондација је  

остварила сарадњу са српским порталима, који 

носе дух слободне мисли и борбе за опстанак 

српског идентитета.  

Учествовали смо у организацији осмог 

Међународног фестивала средњевековне музике 

Медимус у Призрену, којом приликом су донирана 

средства за наступ мешовитог ансамбла 

Медимус. 
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Медији 

У фокусу промотивних активности Фондације 

Свети Архангели била је присутност у медијима. 

Такође, са поносом истичемо да смо у овој години 

први пут представили јединствен промотивни 

материјал, макету главне цркве Светих 

Архангела код Призрена, урађену на 3д 

штампачу, која одговара рекомпозицији Храма, 

архитекте Предрага Пеђе Ристића. 

Присутност у медијима започела је 

организацијом добротворне вечери у 

Вазнесењској цркви у Београду, у првом кварталу 

ове године, поводом обнове Цркве Светог Николе 

(Рајкове) у Призрену. 

Потрудили смо се да, гостовањем нашег 

менаџмента на националној фреквенцији, 

презентујемо синергију Фондације Свети 

Архангели и система ТИЗИ. 

Као и сваке године, заједно са осталим саборцима 

у организацији фестивала Медимус, били смо 

присутни у скоро свим медијима, локалног и 

националног карактера. 

Фондација Свети Архангели је била и део 

догађаја који су окупили медијску пажњу и ван 

нашег учешћа у организацији догађаја, у Србији и 

Републици Српској. 
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Финансијски извештаји 

Завршним рачуном за 2023. годину утврђена је нераспоређена бруто добит Фондације 

Свети Архангели, остварена у периоду од 01.01.2023. године до 31.12.2023. године, у 

укупном износу РСД 7.000,00. 

Напред исказани износ остаје нераспоређен на рачуну нераспоређене добити претходних 

година. 

Према Билансу успеха, укупни трошкови и расходи износе РСД 3.008.000,00. Поред 

донација, расходи се односе на:  

а) трошкове зарада и накнада зарада (бруто), укупно РСД 1.187.000,00 како следи: 

- обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнаде зарада које се рефундирају 

РСД 846.000,00 

- обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет запосленог РСД 105.000,00 

- обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет запосленог РСД 

236.000,00 

б) трошкове пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет послодавца укупно 

РСД 180.000,00 

в) трошкове платног промета укупно РСД 13.000,00 

Приходи од донација су евидентирани у износу РСД 3.015.000,00 

У Билансу стања исказана је ставка готовине на рачуну у износу РСД 7.000,00 која чини 

укупну активу и као нераспоређени вишак прихода над расходима, евидентира се на 

страни сопствених извора у делу пасиве. 

Фондација Свети Архангели као непрофитна организација нема пореских обавеза. 
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План за 2024. годину 

Крајем  2023. године усвојен је буџет Фондације Свети Архангели за 2024. годину, као основ 

за реализацију пројеката у Републици Србији, Републици Српској и Републици Црној Гори. 

Проширен је портфолио пројеката, уз могућност ребаланса буџета током 2024. године: 

- сарадња са Војском Србије 

- почетак рада ТРИ Центра 

- организација поклоничког путовања у Урошевац на Свету Литургију у Храм 

Светог Цара Уроша, шест пута годишње, уз обилазак манастира Бањска, Пећке 

патријаршије, Високих Дечана, Светих Архангела и Грачанице 

- донација за ђаке Математичке гимназије у Београду 

- наставак обнове Цркве Светог Николе (Рајкове) у Призрену. 

- донације српским електронским порталима. 

- организација Међународног фестивала средњевековне музике Медимус 

- организација тематских мултидисциплинарних радионица на тему веза 

покрстицом на српском православном простору 

- организација и учествовање на српском сабору родољуба (Деспотов сабор), којим 

се учвршћују везе организација посвећених српском идентитету 

- припрема и објављивање две рукописне књиге Манастира Савине код Херцег Новог 

(Тврдошка архива), заједно са Задужбином Кнез Мирослав Хумски из Требиња 

- усаглашавање и креирање услова да се обезбеди континуитет пројеката у Црној 

Гори 

Амбициозан план који смо поставили за 2024. годину није само у функцији обезбеђења 

средстава за реализацију пројеката. Циљ је да пројекти имају континуитет и 

традицију, у времену које долази. 
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Управа 

Слободан Пауновић 

председник Управног одбора 

 

 

Жарко Илић                 Синиша Димић 

члан Управног одбора           управитељ 

             
 

Иван Димитријевић 

члан Управног одбора 

 




